

禁止价格欺诈新规7月起施行

明确七种典型价格欺诈行为

新华社记者 赵文君

由市场监管总局公布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》自今年7月起施行。规定明确七种典型价格欺诈行为、不再过多限制经营者的标价方式、灵活规定网络交易明码标价的形式,对于明码标价规则和价格欺诈行为的认定更加科学合理。

明码标价不能简单理解为仅标示价格,经营者还应当标示与价格密切相关的其他信息,尽可能减少信息不对称,使消费者和其他经营者对价格所对应的商品或者服务价值有更为清晰的认识,减少价格欺诈的发生。

如某饭店宣称某菜品打八折销售,但消费者结账时才被告知“达到最低消费标准”方可享受八折优惠。根据规定,经营者的此类行为属于不标示或者显著弱化标示对消费者不利的价格条件的表现,属于价格欺诈。

规定明确七种典型价格欺诈行为:一是谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价;二是以低价

诱骗消费者或者其他经营者,以高价进行结算;三是通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务;四是销售商品或者提供服务时,使用欺骗性、误导性的语言、文字、数字、图片或者视频等标示价格及其他价格信息;五是无正当理由拒绝履行或者不完全履行价格承诺;六是不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易;七是通过积分、礼券、兑换券、代金券等折抵价款时,拒不按约定折抵价款。

随着经营模式的发展,广大消费者逐渐接受商品吊牌、模型展示、电子屏幕等多种个性化标价方式,对经营者的标价形式进行严格限定并实行明码标价制度已经没有必要。

因此,规定取消了明码标价制度。除法律、法规和规章有明确规定的,只要能保证明码标价真实准确、货签对位、标识醒目,不再过多限制经营者的标价方式。经营者可以选择采用标价签(含电子标

价签)、标价牌、价目表(册)、展示板、电子屏幕、商品实物或者模型展示、图片展示以及其他有效形式进行明码标价。

根据规定,金融、交通运输、医疗卫生等同时提供多项服务的行业,可以同时采用电子查询系统的方式明码标价。农村集市、拍卖等通过协商、竞价等方式确定价格的情形,没有必要实行严格的明码标价。但在另外一些情形下,比如粮食主产区频繁发生的商品粮交易,当地市场监管部门可以结合实际情况,要求经营者在收购粮食时,明确标示品种、规格、等级和收购价格等信息,更好保护购销双方合法权益。

为更好地促进和规范新业态健康发展,针对数字经济领域的新特点,规定对于网络交易明码标价的形式更加灵活,明确经营者通过网络等方式销售商品或者提供服务的,应当通过网络页面,以文字、图像等方式进行明码标价。

(新华社北京7月4日电)

北京

实施阶段性缓缴农民工工资保证金政策

新华社北京7月5日电(记者 陈旭)为加大助企纾困稳岗力度,激发施工企业生产经营活力,做好常态化疫情防控形势下保障农民工工资支付工作,北京市人力资源和社会保障局等部门4日发布《关于阶段性缓缴农民工工资保证金有关事项的通知》,在工程建设领域,对符合条件的施工企业实施阶段性缓缴农民工工资保证金政策。

通知明确,自2022年6月1日起依法办理了施工许可证、开工备案或批准开工报告的建设工程项目,还未缴纳农民工工资保证金或办理农民工工资保证金保函的施工企业;2022年6月1日起依法不需要办理施工许可证、开工备案或批准开工报告,且工程施工合同额(或年度

合同额)在300万元(含)以上的工程建设项目施工企业;以及2022年7月1日起新开工的工程建设项目施工企业,在缓缴期限内无需提出申请,均可缓缴农民工工资保证金。

经北京市根治拖欠农民工工资工作协调小组批准,在2022年7月1日至2022年12月31日缓缴期限内,符合条件的施工企业无需申请,自动享受缓缴政策。缓缴期结束后,按照农民工工资保证金有关管理规定,北京市将继续鼓励施工企业以银行保函或工程担保公司保函、工程保证保险替代现金存储农民工工资保证金,减轻企业资金占用压力。同时,对风险低、信用好的施工企业,实施降低存储比例和免于存储工资保证金优惠政策。

河北

多措并举保汛期安全



当前,河北省已进入主汛期。连日来,河北省多地通过开展防汛演练,疏浚河道、修护堤坝、险情排查等措施,全方位做好汛期备战,提高群众防汛意识,应对汛期可能发生的自然灾害。

图为7月5日,在河北省沙河市十里亭镇下解村举行的防汛演练中,参演人员在演练营救“落水群众”。

新华社发

海南

出台农林领域惠台措施

新华社海口7月4日电(记者 严钰景)记者从海南省新闻办4日举行的政策解读新闻发布会上获悉,海南省台湾事务办公室等11个部门联合制定出台《关于支持台湾同胞台资企业在海南省农业林业领域发展的若干措施》(简称“农林15条惠台措施”),以深化琼台农业交流合作,进一步与台湾同胞分享海南自由贸易港发展机遇。

据介绍,海南新出台的农林15条惠台措施,针对在琼台胞台企在农业林业领域发展涉及的农地林地使用、融资便利和资金支持、投资经营、研发创新、开拓内销市场等多方面给予支持。

具体措施包括设立1000万元人

民币“政府风险补偿基金”,专项为农业产业化联合体成员融资提供担保和风险补偿,符合条件的台资企业可申请最高额度为250万元人民币的贷款融资;鼓励台胞台资企业参与海南林草种苗种质资源库、采种基地等项目建设,同等享受良种补贴政策;为台资企业享受海南自贸港自用生产设备“零关税”政策提供便利等。

海南省委统战部副部长皇甫艳丽表示,农林15条惠台措施具有三大特点:一是立足解决台胞台企实际困难;二是深入贯彻落实“同等化待遇”;三是分享海南自贸港发展机遇。15条措施对促进琼台农业交流合作将发挥积极作用。

浙江常山

油茶产业焕发新活力



浙江省衢州市常山县拥有悠久的油茶栽培历史。近年来,常山县通过出台惠农政策、落实油茶产业发展专项资金、推广新品种油茶、建立“油茶智慧云平台”等措施,激发农户种植油茶的积极性,提升山茶油亩产量、拓展油茶产品产业链。目前,常山县全县油茶种植面积达28万亩。

图为7月5日,农户在常山油茶良种繁育基地大棚内查看油茶种苗生长情况。

新华社记者 江汉摄

小暑将至农事忙

小暑节气将至,各地农民抢抓农时进行夏种、夏管等作业,田间地头一派繁忙景象。

图为7月5日,在湖南省常德市兰江乡兰田村,农民在给水稻施肥。

新华社发



国家卫健委

7月4日新增新冠肺炎确诊病例112例

聚焦疫情防控

新华社北京7月5日电 国家卫生健康委7月5日通报,7月4日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例112例。其中境外输入病例43例(广东11例,福建8例,天津4例,上海4例,江苏3例,重庆3例,云南3例,内蒙古2

例,北京1例,山西1例,浙江1例,江西1例,湖北1例),含3例由无症状感染者转为确诊病例(广东2例,浙江1例);本土病例69例(安徽52例,陕西7例,北京3例,上海3例,山东3例,广东1例),含9例由无症状感染者转为确诊病例(安徽8例,山东1例)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例34例,其中境外输入病例27例,本土病例7例(北京4例,河北1例,上海1例,广东1例),解

除医学观察的密切接触者4048人,重症病例较前一日增加1例。

境外输入现有确诊病例315例(无重症病例),现有疑似病例1例。累计确诊病例19528例,累计治愈出院病例19213例,无死亡病例。

截至7月4日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例610例(其中重症病例1例),累计治愈出院病例220199例,累计死亡病例5226例,累计报告确诊病例226035例,现有疑似病例1例。累计追

踪到密切接触者4286571人,尚在医学观察的密切接触者61704人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者306例,其中境外输入40例,本土266例(安徽179例,江苏66例,福建7例,上海5例,山东4例,广东2例,陕西2例,辽宁1例)。

当日解除医学观察的无症状感染者72例,其中境外输入51例,本土21例(辽宁6例,吉林6例,天津4例,广西3例,北京1例,上海1例);当日转为确诊病例12例(境外输入3例);尚在医学观察的无症状感染者1774例(境外输入384例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例4233207例。其中,香港特别行政区339164例(出院64265例,死亡9405例),澳门特别行政区400例(出院83例,死亡2例),台湾地区3893643例(出院13742例,死亡7025例)。

户都过上了幸福的好日子。”加央次仁笑着说。

“共同富裕,才是我的初衷”

“一个人富了不算富,大家富才是真的富,共同富裕才是我的初衷。”这是仁贡村致富带头人次仁久美说得最多的一句话。

次仁久美是仁贡村阿岗组组长,一名老党员,今年49岁,个子不高,戴着一顶灰色帽子,黝黑的脸庞上堆满了笑容。

2016年,次仁久美投资20万元,成立了孔雀施工队,在普兰县承包修路、修水渠、种草等项目,带动了100多人增收致富。

谈起成立施工队的初衷,次仁久美说,仁贡村村民思想观念比较陈旧,不愿出门务工,虽然消除了绝对贫困,但很多人家还是很不富裕。看到这些,作为阿岗组组长的次仁久美心里很着急,思来想去,他决定成立施工队,带领大家一起致富。

于是,他自己出资5.6万元,帮助且增罗布、曲尼等8名村民参加建筑技术培训。学成后,这8名村民作为技术人员,到他的孔雀施工队工作,每人每年增收1万余元。另外,凡到孔雀施工队打零工的村民,每人每天计发工资230元,带动扎西央央、次仁班久等村民在家门口就实现了增收。

现在,次仁久美家年收入达到22万余元,家里买上了3辆汽车,盖上了新房子,一家4口人,日子过得红红火火。

富裕起来的次仁久美,还经常帮助村里的曲英桑姆等困难家庭,给他们送去价值2万余元的砖茶、酥油等生活用品。

“次仁久美富裕了,没有忘记乡亲,带领我们一起致富,现在,大家致富奔小康的劲头更足了,仁贡村一定会越来越富裕!”村民且增罗布信心满满地说。

孔雀河依旧缓缓南流,孔雀河畔的小康故事还在续写,这条古老的河流,带给源头第一村仁贡村的,不仅是昨日的灿烂辉煌,更是明天的幸福安康。

(记者 张晓明 温凯 刘倩茹 洛桑旦增 达珍 永青)

(上接第一版)

热情好客的仁青拉姆,把记者迎到她干净漂亮的两层楼家中。仁青拉姆今年64岁,是2018年从4公里外半山腰搬下来的19户扶贫搬迁户之一。得知记者想了解扶贫搬迁情况的来意后,开始还很拘谨的仁青拉姆慢慢打开了话匣子。

“我们家4口人,以前住的地方,只有一条土路,冬天大雪一封山就出不去了;水冰冻住了,只能烧雪取水;孩子们上学要骑马送,生病出不去、看不了;住的房子也是土坯房,冬天冷飕飕的。”仁青拉姆说起以前,眼眶都红了。

地理位置偏僻、交通信息闭塞、自然灾害频繁、冬季风雪严重,成为阿岗组发展的瓶颈制约。为了让群众过上好日子,2016年,普兰县将仁贡村列为易地扶贫搬迁村,其中14户75人为易地扶贫搬迁户,5户26人为同步搬迁户。

“根据政策规定,搬迁户每户1至3人的,建房100平方米,补助资金18万元;每户4至5人的,建房127平方米,补助资金23万元;每户6人以上的,建房155平方米,补助资金28万元。”普兰县乡村振兴专干边巴普赤告诉记者。

按规定,仁青拉姆家住房面积有127平方米,补助资金23万元。2018年初,和其他18户搬迁户一起,仁青拉姆搬到了现在的新房子里。

搬得出,还得稳得住。为此,普兰县加大资金投入,加快搬迁点水利、电力、邮政、移动、电信网络等设施建设,切实满足搬迁群众生产生活基本需要。截至目前,阿岗组道路通达率100%,通电率100%,宽带及邮政网点覆盖率100%,村民饮水安全得到有效保障;村里设有卫生院,并配备6名医生,保障常用针剂药及口服药,解决了搬迁群众就医难、没药吃的问题;建立电子商务服务站,确保搬迁群众就地购买生活用品;学生享受国家三包政策,入学率达99.5%,无控辍保学人员;搬迁点村民均参加了医疗保险。

稳得住,还得能致富。普兰县因地制宜促就业,目前阿岗组共实现就业59人,其中区内县外就业4人,周边企业就业3人,年人均增收3000元以上。

“我们家现有房子13间,一年收入6万多元,吃水有自来水,看病也不用出村,女儿仁增卓玛正在江苏南通职业技术学院读书,搬出山沟沟,我们的日子越过越好。作为一名有着近40年党龄的老党员,我真心地感谢政府,感谢党的好政策!”仁青拉姆拉着记者的手说。

“小康路上,一家一户都不能少”

在实现乡村振兴的新征程上,普兰县大力推进仁贡边境小康村建设,把仁贡这个典型的半农半牧村,建设成为美丽幸福的边境小康村。

“2018年至2019年,普兰县按每人5万元的标准,共投入资金1300余万元,建设仁贡小康村,每人住房面积不低于30平方米,不高于50平方米,仁贡村共有48户260人享受到此项政策。”边巴普赤对记者说。

仁贡村党总支书记加央次仁家就是其中一户。走进加央次仁家,左边是一个宽敞的露天庭院,树木葱茏,绿意浓浓;右边是一幢两层楼的新房子,房子旁边是暖意融融的玻璃阳光房,里面种着各种花草。

加央次仁今年55岁,家中现有6口人,妻子次仁普珍,大儿子斯达次仁和儿媳及两个孙子。

“以前,我们家有8口人,住的房子只有8间,面积也小;现在,我们家有6口人,房子10间,面积290平方米,建房时,政府为我们家补助了40万元。”加央次仁开心地说。

加央次仁大儿子斯达次仁在跑运输,每年收入20余万元,加上牧业收入等,一年下来,加央次仁家共有35万元收入。现在,家中买了1辆东风牌汽车、2辆皮卡,洗衣机、电视机等各种家用电器一应俱全。

以前,仁贡村只有一条土路,晴天一身灰、雨天一身泥;现在,一条长6公里的水泥路贯穿全村;

以前,仁贡村吃水只能靠水井,人畜共饮;现在,家家通了自来水,既干净又卫生;

以前,一到晚上,村里漆黑一片;现在,村里装了太阳能路灯,晚上也是灯火通明……

“小康路上,一家一户都不能少。现在,仁贡村水、电、路、讯样样通,人均年收入达到1.6万余元,家家户